



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

19 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2006

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 31 (6688)

ИНДЕКС 54022

◆ Люди села



Более пяти лет трудятся на Марьинской птицефабрике птицевод Елена Чаконова и оператор Виктор Лазарев.

- Вот так каждую смену через наши руки проходит от 10 до 12 тысяч штук яиц. А чтобы их получить, курочек - их в цехе 55 тысяч - надо вовремя накормить, напоить, а еще проследить за температурным режимом, почистить клетки и сделать много еще кое-чего. И если все это исполнить как положено, будет больше яиц, соответственно, и зарплата наша будет выше. И как утверждает директор С.В. Винникова, «если это» у Лены и Виктора получается прекрасно.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Будет в Новопавловске новое предприятие

Основной темой состоявшейся встречи Александра Черногорова с генеральным директором ОАО «Оргсинтез» Сергеем Чеченовым, прибывшим из города Нальчика, стали предложения по строительству на территории края завода по выпуску полизэфирного волокна и нитей для текстильной промышленности, а также ПЭТ-грануляторов.

Собеседник подробно проинформировал губернатора о совместном с южнокорейской компанией «АИНТЕКСТИЛЬ» бизнес-плане, суть которого состоит в строительстве в районе города Новопавловска современного предприятия, выпускающего импортозамещающую продукцию, пользующуюся вы-

соким спросом в регионе (розлив минеральной воды, напитков, косметика, текстильная промышленность, бытовая химия и т.д.). Общая стоимость данного проекта составляет более 62 млн долларов США. Его реализация позволит создать предприятие отраслевым, дающим толчок развитию текстильной промышленности, создать более 1500 новых рабочих мест, а отчисления в бюджеты различных уровней могут составить 10-12 млн рублей ежегодно. Предполагается первоначально сырье для завода завозить из Южной Кореи с последующим развертыванием его производства в крае, располагающим для этого всеми необходимыми возможностями.

В ходе беседы

Александра Черногорова с помощником Генерального директора Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации Владимиром Максимовым были обсуждены проблемы организационно-правового, финансового и материально-технического обеспечения деятельности судов на территории Ставрополья.

Основной темой состоявшейся затем встречи Александра Черногорова с председателем Совета директоров ЗАО «Бродкаст Арсенал 21 век» Игорем Арениным стали вопросы развития на территории Ставропольского края цифрового телевещания.

В беседе приняли участие председатель комитета Ставропольского края по печати, связи и информатизации Федор Бармин и председатель Наблюдательного совета ЗАО «Бродкаст Арсенал 21 век» Сергей Бунин.

Помиловали только одного

В правительстве Ставропольского края состоялось третье в текущем году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором были рассмотрены прошения четырех осужденных о помиловании, в том числе одной женщины.

В отношении трех осужденных имеются ходатайства об их помиловании от родственников и представителей общественности по прежнему месту жительства осужденных. Администрации учреждений исполнения наказаний не поддерживает прошения ни одного из указанных лиц.

Комиссия изучила материалы, проведя встречи с самими осужденными, их родственниками, потерпевшими, представителями администрации учреждений исполнения наказаний, органов местного самоуправления муниципальных образований и общественности по прежнему месту жительства обратившихся лиц, рекомендовала губернатору Ставропольского края направить представления Президенту РФ о помиловании одного осужденного в виде сокращения ему срока наказания на один год.

◆ Правопорядок

Ближе к простому народу

В Кировском ОВД подвели итоги оперативно-служебной деятельности за первый квартал

Изнасилований нет - хорошо, а вот что вяжики не выявляются - плохо, потому как есть наверняка. Выявление и пресечение фактов взяточничества, коррупции и других должностных преступлений, в том числе при распределении средств госбюджета, идущих на финансирование национальных проектов, - вот одна из задач, стоявших в 2006 году перед российской милицией в целом и Кировским отделом внутренних дел, в частности.

Признаться честно, никогда не могла понять снижение преступности с точки зрения милиционерского начальства - это хорошо или плохо? Очевидно, все-таки хорошо, потому как другая задача номер один - предупреждение преступности. Предупреждать обязаны все службы без исключения. Создается даже, ни много ни мало, общегосударственная система профилактики правонарушений. Особая роль, как обычно, отводится участковым: они ближе всех к народу.

Собственно, к этой близости должны стремиться все. Как говорил Герцен о декабристах? «Странно далеки они от народа». Потому и были обречены. Дабы с органами внутренних дел такого не случилось, они должны стать предельно открытыми, чтобы каждый визит человека в милицию с бедой и надеждой на защиту не был напрасным. И речь тут не только о профессионализме - это для ношения формы россий-

ского милиционера недостаточно; нужны еще высокие моральные качества, культура общения, честь и достоинство офицера.

Обо всем этом говорил начальник Кировского ОВД Савелий Арапиди. Ставил он и более конкретные задачи: снижение уровня уличной преступности, тяжких преступлений, повышение эффективности розыскной деятельности. Год только начался, есть все шансы подтянуться и исправить недоработки первого квартала.

А они налицо в отделении по борьбе с нарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства: всего один материал по реализации некачественной алкогольной продукции. «Это尼куда не годится», - констатировал начальник ОВД. - Должно быть не меньше четырех - по одному на каждого сотрудника отдела».

Не все гладко в следственном подразделении, упали показатели по линии милиции общественной безопасности. Да и в целом раскрываемость преступлений снизилась на 10,3 процента.

В криминальной милиции дела обстоят неплохо - раскрыты практически все тяжкие преступления, в том числе два умышленных убийства. Вот с автомобилиями сложнее: найден и возвращен хозяину только один из двух угнанных. Надо «поднажать» и с розыском без вести пропавших.

В целом за три месяца в районе зарегистрировано 151 преступ-

ление - на 35,5% меньше, чем в прошлом году. «Виновата» все та же профилактика: работа с ранее судимыми, лицами в состоянии алкогольного опьянения, подростками. Укрепилась и учетно-регистрационная дисциплина, за три месяца из прокуратуры района поступило только одно представление о ее нарушении.

Был и приятный момент: в ГУВД края подведены итоги коллегиального соревнования. Наши участковые заняли в крае третье место, отдел уголовного розыска - второе, отдел кадров - первое. Дежурный изолятор временного содержания Роман Лысенко признан лучшим в крае, а сотрудник патрульно-постовой службы Иван Борисенко - в районе Отмочна и дежурная смена ОВД во главе с Андреем Колтайновым.

Участие в работе совещания принял заместитель начальника ГУВД СК Анатолий Кривко. Дал он и парочку советов. К примеру, не только просить глав муниципальных образований перекрывать объездные дороги (чего они, как правило, не делают), но оперативно перекрывать подозрительные направления экипажами ГИБДД. Несколько экипажами можно обменяться с соседями - запустить, так сказать, чужую щуку, не обремененную мешающими объективности знакомствами. Кировчане обещали к советам прислушаться.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ День здоровья



Кубок обретает популярность

Для ребятни День здоровья - долгожданный праздник. У нас в Советской школе он начался торжественной линейкой, где выступил клуб «Защитники», руководит которым Владимир Строгов. Ребята показали приемы силовых единоборств, аккуратно, «без шума и пыли», разбивали черепицу.

Малышей из начальной школы ждали прогулки и игры на свежем воздухе. 5-6-е классы отправились в поход: мальчишки из 7-8-х играли в мини-футбол, а девочки на школьном дворе - в пионербол. Старшеклассники устроили командные сражения баскетболистов, а кто хотел, на большом станичном стадионе играл в футбол.

На следующий день эстафету переняли взрослые, разыграв ку-

бок по волейболу, посвященный памяти бывшего директора школы, ветерана Великой Отечественной войны Владимира Феоктистовича Рябых. Учрежден кубок был в прошлом году и после заслуженной победы остался у нас, в Советской школе. В этот раз наша команда уступила волейболистам 13-й городской школы, и кубок уехал в Новопавловск. На третьем месте - сборная старшеклассников нашей школы, на четвертом - учительницы станицы Зольской.

Участие в организации турнира приняли ООО «Луч» и «Волна», предприниматель Сергей Боровик. Благодаря им все команды были отмечены денежными призами.

Ирина ДОЛГАНОВА, директор Советской школы.

◆ Признание

Сорокалетний роман с женсоветом

Кировский Совет женщин всегда занимал лидирующие позиции в женском движении на Ставрополье. Не так давно, в 2001-2003 годах, он трижды подряд был признан лучшим женсоветом края по итогам работы за год. А в этом году женщины, которая вот уже 26 лет возглавляет женское движение в районе, на торжественном приеме у губернатора был вручен особый приз «Признание» - звезда ручной работы - в номинации «Ветерану женского движения в Ставропольском крае». Да, уважаемые читатели, вы угадали - это Лидия Бондарева. В этом году исполняется 40 лет с тех пор, как начался ее «роман» с женсоветом.

Членом женского совета в своей родной станице Старопавловской она стала практически сразу после школьной скамьи. Через четыре года станичники выбрали ее в председатели. В 1972 году женский совет появился и в районе, и Лидия Борисовна вошла в его состав, а спустя восемь лет стала его председателем, приняв эстафету у первого лидера районного совета женщин Клавдии Васильевны Ткачевой. В этом же году в районе появилась еще одна общественная организация - комитет солдатских матерей, возглавить ее также пришлось Лидии Борисовне. Так с тех пор две ламки и тянет, и весьма успешно. Даже когда во времена перестройки по стране женсоветы свою деятельность приостановили, наши продолжали работать.

Предметом их самого пристального внимания и заботы были и остаются семья и дети. А ежегодно выбираемые девизы ус-



пешно претворяются в жизнь. В прошлом году девиз был «Устроился сам - устрой подругу», и женсовет с помощью службы занятости подыскал работу примерно семидесяти женщинам. Задача этого года - помочь детям-сиротам найти приемных родителей или опекунов.

Как председателю комитета солдатских

матерей, Л. Бондаревой приходится вмешиваться и в такие вопросы, как выплата «боевых», получение удостоверения участника боевых действий, дедовщина и другие. Только по этой линии в ее ведении ежемесячно находятся порядка трех десятков дел.

Наград у Лидии Борисовны тоже немало: грамоты губернатора и Государственной Думы края, краевого военного комиссариата, Главного управления Вооруженных сил России и Совета родителей военнослужащих России, а также личная благодарность полномочного представителя президента в Южном Федеральном округе «за активное участие и плодотворное сотрудничество с военным комиссариатом края и командованием воинских частей в работе по военно-патриотическому воспитанию допризывной молодежи, подготовке ее к воинской службе; материнскую заботу о защите прав и интересов военнослужащих и членов их семей».

(Соб. инф.).

◆ Суд идет...

Сменил квалификацию

И... место жительства

В районном суде рассмотрено уголовное дело в отношении сорокалетнего жителя с Орловки Андрея Галкина. Ранее судимый за кражу чужого имущества, после освобождения из мест лишения свободы в 2003 году, он занялся другим «ремеслом» - сбывал наркотические средства. После задержания к нему была применена мера пресечения - арест.

В суде Галкин признал свою вину частично, пытался оправдать свои действия тем, что болел туберкулезом. Суд определил ему меру наказания восемь лет лишения свободы в колонии строгого режима.

Искусство проникновения

через форточку в жилое помещение показала жительница станицы Зольской Галина Якименко. Днем она через форточку забралась в дом односельчанки, «увела» кожаное пальто, куртку, спортивную сумку и скрылась. Нанесенный ею ущерб оценивается почти в 20 тысяч рублей.

Суд при определении наказания учел, что она признала свою вину полностью и одна воспитывает несовершеннолетнего ребенка, и приговорил ее к двум годам лишения свободы условно.

Погорел на водке

Ранее Виктор Авгуев был судим за кражу, отбывал условное наказание. Но снова пошел на «подвиги» - выставил оконную раму, проник в дом жителя г. Новопавловска и унес 5 бутылок водки «Золотое руно» общей стоимостью 250 рублей. Суд отменил прежнее условное наказание и приговорил его к трем годам лишения свободы в колонии общего режима.

Лишен свободы

на три года с отбыванием наказания в колонии общего режима житель станицы Зольской Василий Канышин. Вместе с друзьями он покинул передний мост автомашины «Волга» стоимостью 5 тысяч рублей. Ранее его уже судили за кражу, назначив ему условное наказание, но выводов для себя Канышин не сделал.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского района.

◆ Конкурс

Делимся идеями

В четвертый раз проходит в районе конкурс педагогических идей и мастерства. На сей раз его гостей встречала вторая школа, а было их немало: 12 участников и около 200 слушателей. Семь педагогов района представили панораму педагогических идей, пять провели мастер-классы.

Темы были самые разные. Например, «Методы и приемы работы с детьми, имеющими склонность к агрессивному поведению» или «Повышение эффективности преподавания русского языка через организацию исследовательской и экспериментальной деятельности».

Большой интерес коллег вызвала тема «Использование информационных технологий на уроках литературы», раскрыла ее учитель русского языка и литературы Советской школы Татьяна Прицко. А психолог Маринской школы Алия Вавилова дала мастер-класс по одному из актуальных на сегодня вопросов - методика отбора учащихся в профильные классы.

Все участники фестиваля «Талант-2006» награждены дипломами районного отдела образования.

Наталья НЕСТЕРЕНКО, заведующая методкабинетом.

Органы, уполномоченные принимать заявления и обращения граждан о преступлениях и происшествиях, расположенные на территории Кировского района

Пресс-служба прокуратуры района информирует население г. Новопавловска и Кировского района о том, что в целях обеспечения функционирования государственной системы учета преступлений, единобразия полноты отражения в формах государственного статистического наблюдения сведений о состоянии преступности, а также реализации единых принципов государственной регистрации и учета совместным приказом правоохранительных ор-

ганов Российской Федерации «О едином учете преступлений», утвержденные и введены в действие:

- типовое положение о едином порядке организации приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях;
- положение о едином порядке регистрации уголовных дел и учета преступлений;
- инструкция о порядке заполнения и представления учетных документов.

Орган (руководитель)	Адрес	Телефоны
Прокуратура Кировского района (и.о. прокурора юрист 1 класса Шуйский А. С.)	г. Новопавловск, ул. Светлая, 9	5-12-60 2-19-38 5-15-80
Отдел внутренних дел Кировского района (начальник - полковник милиции Арапиди С. Г.)	г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 57	2-02-02 4-25-13
Следственное отделение при ОВД Кировского района (начальник - майор милиции Ковалев Д. А.)	г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 57	2-09-15 2-29-18
Управление Федеральной службы по незаконному обороту наркотиков (начальник - подполковник полиции Самохвалов С. А.)	г. Новопавловск, ул. Красная, 131	5-25-21
Уголовно-исполнительная инспекция №24 по Кировскому району (начальник - подполковник внутренней службы Борисов П. И.)	г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 57	2-29-04
Отделение Государственного пожарного надзора по Кировскому району ГУ МЧС РФ по СК (начальник - подполковник внутренней службы Коновалов В. И.)	г. Новопавловск, ул. Центральная, 105	2-29-33 2-01-01
Отделение Федеральной службы безопасности РФ по СК (начальник - Козин И. П.)	Курский район	7-17-26
Кировский отдел Главного управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю (старший судебный пристав - советник юстиции 1 ранга Конев А. Я.)	г. Новопавловск, ул. Мира, 190	2-26-87 2-20-32
Уполномоченные участковые милиции Кировского ОВД (начальник - майор милиции Буленко Г. С.)	Во всех опорных пунктах милиции	4-24-53

Органы, которым могут быть обжалованы действия, связанные с приемом (или неприемом) сообщений о преступлениях.

1. Прокуратура Кировского района, г. Новопавловск, ул. Светлая, 9
2. Прокуратура Ставропольского края, г. Ставрополь, ул. Октябрьской Революции, 9/1
3. Кировский районный суд.



От Кавказа до Праги

Михаил Семенович Литовкин. Этого человека хорошо знают в станице Зольской. Он участник Великой Отечественной войны, бывший учитель истории местной школы. За заслуги перед Родиной в годы войны имеет множество боевых наград. Всего их у Михаила Семеновича 30.



Начинал свой ратный путь Михаил Литовкин курсантом артдивизиона Новочеркасского кавалерийского училища, потом участвовал в боях за г. Минводы.

- Когда немецкая группировка генерала Клейста приближалась к Минводам, - рассказывает Михаил Семенович, - наша разведка доложила, что враг находится уже в 30 километрах. Клейст получил тогда приказ Гитлера любой ценой овладеть бакинской и грозненской нефтью - требовалось горючее для танков, самолетов, автомашин. Советское командование, зная о замысле врага, поставило задачу: любой ценой остановить наступление и нанести сокрушительные удары. На оборону Минвод была направлена Пятигорская группа войск 11-й дивизии НКВД, Новочеркасское кавалерийское училище и другие.

Отражая атаки мотопехоты и танков противника, курсанты под командованием полковника И. П. Калюжного стойко обороняли станцию Минеральные Воды и переправу через реку Подкумок. За два дня боев курсанты, в их числе и Михаил Литовкин, подбили 10 вражеских танков, уничтожили более 200 автоматчиков. Бойкий совет 37-й армии за успешное выполнение боевого задания объявил училищу благодарность, 61 курсант и началь-

Василий ШЕВЧУК, председатель Совета ветеранов ст. Зольской.

18 апреля - Международный день памятников и исторических мест. В этот день 102 года назад был освящен храм Рождества Пресвятой Богородицы в Георгиевском монастыре села Горнозаводского.

Знать, судьба такая

«В округе один женский монастырь с числом монашествующих 35 и послушниц, находящихся на испытании, 150. Нравственно-религиозное состояние монастыря не оставляет желать лучшего. Торжественное совершение службы, стройное пение и благовеянная молитва сестер глубоко влияют на души сторонних посетителей монастыря, так что у них всех надолго остается благообразная память о нем как рассаднике благочестия. Уединенный от жилья и огражденный высокой каменной стеной, монастырь внешним своим видом служит для окружающего населения указанием надежной пристани души, местом отрешения от соблазна мира и душевного успокоения».

Материальное состояние Георгиевского женского монастыря не велико, а в особенности недостаток в средствах стал ощущаться с началом постройки кирпичного собора. Средства монастыря большую частью поступают от благодетелей, жертвующих на обитель и частью от продажи предметов, изготовленных в монастыре, как-то: коечек, воздуходувок, поясов, поручей. Часть своих средств монастырь тратит на благотворительные дела, доставляя богомольцам приют и пищу и имея больницу на 15 кроватей, построенную на средства благотворителей, пожелавших оставить неизвестными».

Это отрывок из «кобозрения епархии», сделанного в 1900 году и хранящегося в архивной службе при правительстве республики Северная Осетия-Алания в г. Владикавказе. Из этого же архива взят рапорт, написанный каллиграфическим почерком, настоятельницы Георгиевского монастыря монахини Сидонии 15 декабря 1911 года. К рапорту приложена смета на строительство при монастыре школы: «...имею честь почтительнейше просить Ваше Высокопреосвященство, - в частности, пишет смиренная послушница монахиня Сидония, - не отказать ходатайствовать в Главном Управлении землеустройства и земледелия со отпуском на достройку этой школы из казенной лесной дачи близ города Моздока лесу в количестве 300 бревен».

Церковно-приходская школа при монастыре была построена монахини пригревали сирот, которых нужно было учить. Одним из таких воспитанников был Алеша Уткин - малыши лет шести на одной из редких дореволюционных фотографий. Он так и прожил свою жизнь в селе Горнозаводском, работал в колхозе.

А спустя три года, в августе 1914-го, мировой судья второго участка Пятигорского судебно-мирового округа поднял вопрос о помещении в женский монастырь подростков, девочек-преступниц. По этому поводу члены Владикавказской духовной консистории писали епископу Владикавказскому и Моздокскому Антонину, что «Георгиевский женский монастырь не располагает ни средствами, ни помещением для приюта подростков-преступников».

Но своей судьбы монастырь не миновал. Спустя 25 лет здесь разместилась детская воспитательно-трудовая колония, а спустя еще 60, в начале нового, XXI века, в Горнозаводской специшколе стали отбывать наказание не только мальчики, но и девочки.

Копии бумаг из Владикавказского архива мне показали в сельском музее. Заведующая музеем Этери Кавкатарадзе в качестве одного из наиболее ценных представ-



Заведующая сельским музеем Этери Кавкатарадзе.

вила именно стенд, посвященный Георгиевскому женскому монастырю. Оформлен стенд не так давно, есть на нем и материалы, публиковавшиеся в нашей газете

С миру по нитке

Когда основательница музея Лидия Сиверина в 1985 году собирала первые экспонаты, еще живы были три обительницы монастыря. Новоспособившиеся десятилетиями страх и привычка к молчанию так и не дали им заговорить: все, что знали, они унесли с собой в могилу. Немногие отрывочные сведения, «осколки истории», дошли до нас уже через вторые или третьи руки. А с ними и монастырские вещи.

Так, Анна Петровна Ляшенко подарила музею икону Божией Матери, принесенную в дом ее бабушки монахинями. Было это почти 80 лет назад. В 1928 году монастырь превратили в детский дом, обительниц ее высыпали. Некоторые из них разъехались, другие, кому ехать было некуда, остались в селе. Три монахини поселились в небольшом самодоме по улице Зеленой (сейчас его уже нет). Друг друга они называли святым именем «сестра» и продолжали жить по законам религиозной общины. Некоторое время спустя к ним присоединилась Ефросинья Яковлевна Марченко. Она не имела своей семьи, была крепкого телосложения и не чуралась мужской работы; умела и сарай поставить, и подремонтировать, была и неплохим сапожником. От нее молодому музею достался парчовый крест, расшитый золотом, и некоторые другие вещи. Хранился у нее и фрагмент иконостаса. Где он сейчас?

- Мы не очень есом этим интересовались, время было другое, - признается родной племянник Ефросиньи Яковлевны Николай Котлик. - Тетка моя и другие монахини работали в школе техниками, частенько стояли в деревнях и проверяли, чист ли мы вымыли обувь. Внешне они ничем не выделялись, разве что в одежде

предпочитали темные тона. Старшей из них была Евдокия Тимофеевна, тетя Дуня. Когда она умерла, хоронила ее наша семья, молвила ее на кладбище рядом с могилой моей матери. Еще одна монахиня, тетя Варя, была в родстве с тетей Дуней. Вскоре ее забрали родные в Ставрополь».

Некоторые люди приходили в музей сами, откликаясь на публикации в нашей газете. Нина Дмитриевна Кириллова из ст Советской передала подлинник брошюры, отпечатанной «марта 15 дня 1904 года» в московской типографии И. Сытина.

Брошюра рассказывает об истории создания монастыря и строительстве храма во имя Рождества Пресвятой Богородицы, освящение которого состоялось в том же 1904 году 18 апреля. Мама Нины Дмитриевны, Анна Александровна Мельникова, ныне покойная, вспоминала, как они с подружками бегали в храм молиться по праздникам. Всю дорогу шли босиком, обувались уже перед входом в храм. Был он очень красивым, но простоял недолго. Теперь на этом месте воспитанники Горнозаводской спецшколы играют в баскетбол.

Загадочное подземелье

Гораздо дольше продержался подземный ход, начинавшийся на монастырском кладбище и узким длинным коридором уходивший в долину Куры. Для каких целей он служил? Этим вопросом задается учитель истории сельской средней школы Николай Левченко и признается, что не знает точного ответа. «Военного значения в те годы (1880-е) он уже иметь не мог. С приобретением тяжелой артиллерии время крепостей ушло. Да и врагов, способных угрожать ее границам, после разгрома сultанской Турции на южных рубежах России не осталось», - рассуждает Николай Дмитриевич в шестом номере журнала «Лира Кавказа» за прошлый год. - Думаю, что отец Михаил (осн.

нователь монастыря), прошедший Кавказскую войну, это тоже понимал. И тем не менее приказал возвести подземный лабиринт по всем правилам инженерного искусства. Может быть, это была простая дань моде. Ведь подземелья в средние века были неотъемлемой частью почти всех крупных монастырей... А может, слишком свежи были в памяти набеги горцев?

Как бы там ни было, подземелье имело специальные помещения для хранения продуктов, два колодца, от основного коридора вправо и влево уходили подземные галереи, заканчивающиеся просторными комнатами, в которых свободно могло разместиться все население монастыря.

Будучи малышкой, Николай Дмитриевич исходил подземелье вдоль и поперек. «Это была наша резиденция. Мы называли ее пещерой, - вспоминает он. - Летом в нее не лазили: там было холодно, кроме того, пугали легенды о якобы обитавших в подземелье целых клубках ядовитых змей. Зато зимой между малышками разных возрастов и улиц шло настоящее соперничество за право обладания «лещей». Забирались туда с коптилками-пузырьками с соляркой или карбонатом и ватой. Коптилки оправдывали свое название лицо и одежду от них становились черными. Матери, понятно, были не в восторге. Но что поделаешь? Фонарики немецкой фирмы «Даймон» были лишь у редких военных. Впрочем, мы ориентировались в подземелье настолько хорошо, что могли обходиться вовсе без света. Даже свои карты чертили. Жаль, тогда не знал, что стану историком, и ни одной из них не сохранил! Однажды в закончившемся тупиком коридоре мы пустили в ход немецкие сапорные лопатки. Полчаса работы - и мы на поверхности. Всего мы нашли два таких запасных выхода, но где гарантия, что их не было больше? Они представляли собой коридоры, ведущие вверх и заканчивающиеся тупиком, за которым - выход на поверхность в бесплодном месте: высоконил и уходил по одному. Сверху обнаружить эти выходы невозможно. Такое вот искусство конспирации. А в подземелье был быши - но надышались. Удивительно!»

Обваливаться выкопанные в сухой глине галереи стали где-то в 50-х годах, когда практически над ними построили улицу Приозерную. Жители поливали огороды, вода просачивалась...

Есть среди вещей в школьном музее небольшая, но увесистая бронзовая кружка, из которой во время службы разливали кагор для причастия. Причастие, причастность - слова одного корня. А все мы - часть нашей общей, нелегкой и запутанной Истории. Очень хочется, чтобы она полнее раскрывала перед нами свои тайны и по возможности учила нас не наступать дважды на одни и те же грабли...

Оксана ВОРОПАЕВА

Уважаемые читатели! Если у вас есть какие-либо сведения об истории Свято-Георгиевского женского монастыря, района в целом, - позвоните в редакцию по номеру 2-27-94.

Помочь крепко стать на ноги

особо, они начинали искать своих родителей, которые когда-то их бросили, которых когда-то лишили родительских прав. Они не держали на них зла (большинство), а пытались понять, разобраться в причинах их неудавшейся жизни. Получив подъемные и первые зарплаты, дети старались купить для своих близких небольшие подарки и сувениры, предварительно посоветовавшись со своим мастером или с преподавателем. Я всегда поражалась тому, что, несмотря на все жизненные невзгоды, да и многих родных не посещали вообще, дети оставались добрыми и все прощали своим близким, потому что им попрощалось ласки и тепла. И многие из тех ребят впоследствии стали хорошими, самостоятельными людьми, во многом благодаря поддержке со стороны государ-

ства. Ведь им не давали упасть, опуститься «на дно» общества, поэтому они не чувствовали себя изгоями.

Теперь же, по-моему, государству выгодно, чтобы наш народ все больше и больше спивался, молодежь пристраивалась к наркотикам. Сегодня дешевая «левая» водка есть почти в каждом продовольственном магазине. И об этом знают все, кто должен за этим следить, у кого сегодня, кстати, приличная зарплата, но кто нагло на этом наживается.

Смехотворное пособие на детей толкает семьи, зачастую имеющие нищенские зарплаты, на агрессивное отношение к обществу. А в результате мы получаем все больше изгоя, готовых на любые преступления. Ну почему в нашей стране не сделать общечеловеческое программное лечение алкого-

тизма всего нуждающегося в этом населении. Если алкоголизм - болезнь, то почему мы не боремся с нею, как с другими видами болезней? Дорогостоящее лечение по карману только состоятельный людям. А низы что, так и будут влечь нищенское существование без надежды на лучшие времена?

И дети из таких семей будут именно такие, каких мы имеем сейчас. К лучшей жизни, к паске, к доброте они не привыкли. То же самое ждет и их детей, часто совсем не желанных. Что же будет с нашим обществом? Так ли много в нас христианской любви и добра к людям?

Но и дети, воспитанные в одной семье собственными родителями, несмотря на все прилагаемые усилия, не всегда бывают благополучными. А они ведь родные. И как же переживают роди-

Резонанс

Внимательно слежу за обсуждением статьи «Детей любить не опасно», и мне захотелось тоже высказать свое мнение по этому вопросу. Сейчас я пенсионерка со стажем. В свое время в Караганде мне довелось работать в системе профессионально-технического образования. 1960-70-е годы были не простыми, имелись определенные трудности материального и социального порядка. Молодежь еще не в такой степени, как сейчас, стремилась получить высшее образование, и в сельской местности почетно было работать механизатором. Училища готовили кадры для сельхозов и колхозов, а вот набор учащихся в училище проводили по детским домам и интернатам. В основном это были ученики 5-6-х классов, не владеющие теоретическими знаниями.

Приобретая профессии, эти ребята чувствовали себя уверенно в обыденной жизни. Но главное, что хотелось отметить



тели морально, психологически не всегда удовлетворяли судьбу своих детей. Взяв же в семью чужого ребенка, приемные родители несут ответственность двойной. Тут и материальная сторона вопроса важна, и наследственность ребенка играет очень важную роль. Большинство многодетных семей, как правило, малообеспеченны. А материально благополучные семьи имеют одного-двух детей. И мало кто из них возьмет чужого ребенка, пожалуй, только лишь та семья, которая не может иметь своих детей. Лучше всего, наверное, вводить семейные интернаты, обеспечивая их материальное благосостояние и вводя в дальнейшем для таких детей соответствующие льготы, которые позволят им крепко встать на ноги в настоящей жизни. Вот только при таких условиях, я думаю, любить чужих детей не опасно.

Лидия ТАРАСОВА,
ст. Марьинская.

◆ 01 сообщает

Не жгите траву, не жгите!

Весной природа способствует не только любви, но и пожарам. Большое количество сухой растительности, повышение температуры, сильный ветер плюс неосторожное обращение с огнем - и готово.

Горение сухой травы, мусора и горючих отходов на открытых площадках создают угрозу лесным массивам и населенным пунктам, способствуют созданию других чрезвычайных ситуаций. Например, на поле, принадлежащем Шпаковской птицефабрике, жгли шелуху подсолнечника. Образовалось сильное задымление, в результате плохой видимости произошла авария, шесть человек получили травмы различной степени тяжести.

Были случаи загорания сухой травы и у нас в районе. Два из них произошли на брошенных дачах садового общества «Комсомолец» в районе городского кладбища, еще два - на пустыре в промзоне Новопавловска.

Аналогичные возгорания были и в других муниципальных образованиях, однако сообщений на пульт пожарной охраны не поступало, возгорания не тушились и создавали угрозу воз-

никновения пожара на близлежащих объектах. Проблема еще и в том, что сегодня немало пустующих земель и строений, оставшихся после ликвидации предприятий, - если они загорятся, велика вероятность, что огонь заметят слишком поздно и он успеет наделать немало бед и перекинуться на другие объекты.

Чтобы этого не случилось, жителям района и руководителям предприятий надо очистить землю от сухой травы, а владельцам земель, прилегающих к пустырям и неиспользуемым территориям, опахать свои участки. Предупреждение - лучший способ борьбы с пожарами.

Кроме того, хочу напомнить: выжигание сухой травы - это нарушение правил пожарной безопасности, за которое полагается административная ответственность в виде штрафа от одной до 20 тысяч рублей. Если же в результате возникнет пожар, ответственность наступит уже уголовная.

Владимир КОНОВАЛОВ, начальник отделения государственного пожарного надзора по Кировскому району.



Стар пень, а по весне окружение молодое любит...

◆ 23 апреля - православная Пасха

Готовимся к празднику

Русские кулинары разработали много разновидностей пасхи:

Сырые - приготовленные из сырых продуктов, заварные (обварные) - завариваются частично или полностью, запеченные - запекаются в специальных формах, сливочные - в них творог образуется в процессе приготовления пасхи.

Иногда пасхи подсвечивают, добавляя топленые сливки, ягодные сиропы, соки, кондитерские краски или увеличивая количество желтков.

Но следует помнить, что увеличение количества масла и яиц сильно уплотняет пасху.

«Боярская» пасха - сырья.

Залог успеха во всех случаях - высококачественные продукты и тщательное их вымешивание. Творог должен быть свежим, из цельного молока.

Пасха «Боярская»

1 кг жирного творога, 500 мл жирных сливок или сметаны, 500 г сахара, 300 г сливочного масла, 2 яичных желтка, 100 г апельсиновых цукатов, ванильный сахар.

Творог слегка отжать и протереть через сито или измельчить в миксере до однородной массы. Затем добавить сливки, сахар, масло, желтки, и все тщательно перемешать. В пасочницу положить влажную тонкую ткань, выложить творожную массу, сверху поместить груз и поставить в холодильник на 6-10 часов. Готовую пасху вынуть из формы, осторожно переложить на блюдо, украсить

цукатами, ягодами и орехами.

А вот как пекли пасху наши предки. Итак...

Старинный рецепт кулича

Вам потребуются 1 кг муки, 500 мл молока, 30 г дрожжей, 3 яйца, 4 яичных желтка, 200 г сливочного масла, 200 г сахара, шафран, цукаты, молотый кардамон, измельченный миндаль.

Сначала следует приготовить опару. Для этого дрожжи развести теплым молоком, смешать с 500 г муки и поставить в теплое место на 3 часа (при температуре 36 град.) или на 6 часов (при температуре 24 град.). Когда тесто поднимется и начнет оседать, добавить оставшуюся муку, желтки, яйца, сливочное масло, сахар, молотый кардамон, шафран, цукаты и изюм. Тесто хорошо вымесить. Формы смазать растительным маслом.

Когда тесто увеличится в объеме в 2-3 раза, разложить его в формы так, чтобы оно занимало половину объема. Когда тесто поднимется снова и заполнит весь объем форм, смазать куличи яйцом, посыпать изюмом и миндалем. Разогреть духовку до 200

град. и выпекать куличи в течение 45-50 минут. Готовые куличи посыпать сахарной пудрой или покрыть сахарной глазурью, украсить готовыми карамельными цветами и цукатами.

Пасха царская вареная

2 кг творога, 10 яиц, 400 г сливочного масла, 800 г сметаны, 600-700 г сахара, 100 г миндаля или грецких орехов, 150 г изюма, 1 пакетик ванильного сахара.

Творог протереть через сито, добавить размяченное сливочное масло, сметану и хорошо перемешать.

Кастрюлю с творожной массой поставить на огонь и, помешивая лопаточкой, довести до кипения. Сразу же снять с огня и также при помешивании дать остыть.

В остывшую массу добавить сахар, размоченный в кипятке изюм, орехи, ванильный сахар и все хорошо перемешать. Творожной массой наполнить пасочницу, выложенную внутри влажной марлей.

Массу утрамбовать, сверху положить блюдце с грузом и на сутки поставить в холодильник в кастрюле верхушкой пирамиды вниз, чтобы стекла сыворотка.



Вниманию руководителей предприятий!

Правительством Ставропольского края в целях подготовки высококвалифицированных, компетентных руководителей высшего и среднего звена, способных обеспечить развитие предприятий всех отраслей экономики, реализуется Программа подготовки управленческих кадров. С января 2006 года Федеральной комиссией объявлен конкурсный отбор специалистов для подготовки по Государственному плану в 2006/2007 учебном году.

Требования, предъявляемые к участнику конкурсного отбора:

- должность руководителя высшего и среднего звена;
- стаж работы в должности руководителя не менее 1 года;
- общий трудовой стаж не менее 3-х лет;
- высшее образование;
- возраст не старше 40 лет.

Дополнительную информацию можно получить в региональном отделении комиссии: г. Ставрополь, ул. Ползунова, 6а, каб. 23, тел. 28-35-46, факс 28-35-93 и на сайте <http://www.stavrc.ru>.

В Новопавловскую музыкальную школу требуется рабочий.
Телефоны: 4-22-49, 4-29-75.
(№ 172)

Обнародование Устава МО Новосредненский сельсовет (в ред. решения Совета депутатов № 2 от 19. 01. 2006 г.), прошедшего государственную регистрацию в Главном управлении Минюста РФ по ЮФО 24. 03. 2006 года, проводится на стенах в здании администрации пос. Коммаяк с 20 апреля 2006 года.

Администрация МО Новосредненский сельсовет

ПРОДАЕТСЯ
электростанция, 3-х фазная, 4,2 квт, 220 вольт, двигатель УД-2.
Цена - 10 тысяч рублей.
Телефоны: 2-07-67, 8-902-491-64-52.

Уважаемые жители города Новопавловска и Кировского района!
Вашему вниманию представлен сайт в сети Интернет, посвященный городу Новопавловску, по адресу: www.novopavlovsk.ru

У нас вы сможете познакомиться, пообщаться в городском форуме, чате, а также разместить объявление или рекламу своего товара, предприятия

ИЗМЕНЕНИЯ в извещении участников долевой собственности земельного участка (кадастровый номер 26:35:00001) от 18.03.2006 г.

Исключить из списка Черезо-ву Светлану Ивановну, внести в список: Данелян Жасмену Саркисовну, Кичакову Татьяну Анатольевну, Иванюту Пантелея Яковлевича, Пелихову Ольгу Степановну, Савранскую Владимиру Ивановну

В типографию А.В. Нестеренко требуется ПЕЧАТНИК
(или ученик печатника)
ТЕЛЕФОНЫ: 2-07-67; 8-902-491-64-52.

Продается трехкомнатная квартира
(на пятом этаже, недорого)
Телефон: 5-10-55.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем сердечную благодарность лично главе города Новопавловска В.Ф. Кузнецова, врачам Л.В. Токаревой, И.Э. Рыковой, Н.С. Химич, медсестрам С.М. Арзуманян, А.А. Гражданкиной, а также всем родственникам и соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон Ивана Михайловича Клочко.

Семьи Клочко.

Уважаемые жители города и района! Руководители пред-приятий и организаций!

Новопавловский почтamt продолжает подпиську на периодические печатные издания на 2-е полугодие 2006 года.

Все отделения почтовой связи города и района, а также обслуживающие Вас почтальоны принимают подписку на газеты и журналы

С 1 апреля т.г. в период подписной кампании на 2-е полугодие 2006 года, ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам 1 и 2 групп устанавливаются скидки в размере 20% от стоимости услуг почтовой связи.

ПОДПИСКА-2006

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»
Время подписания в печать по графику - в 14.00
Подписано - в 14.00